
 

Chapter 7. 대각화와 이차형식 

 

7.1 직교행렬 

 

정방행렬 𝐴𝐴의 전치행렬과 역행렬이 동일한 경우 행렬 𝐴𝐴를 직교행렬 또는 직교연산자라고 합

니다. 

𝐴𝐴−1 = 𝐴𝐴𝑇𝑇이므로 𝐴𝐴𝐴𝐴𝑇𝑇 = 𝐴𝐴𝑇𝑇𝐴𝐴 = 𝐼𝐼 입니다 

 

① 𝐴𝐴가 직교행렬이면 유클리드 내적을 갖는 𝑅𝑅𝑛𝑛에서 𝐴𝐴의 행벡터들은 정규직교기저를 생성하며 

      𝐴𝐴의 열벡터들도 정규직교기저를 생성합니다 

② 직교행렬의 전치행렬은 직교행렬입니다 

③ 직교행렬의 역행렬은 직교행렬입니다 

④ 직교행렬의 곱은 직교행렬입니다 

⑤ 𝐴𝐴가 직교행렬이면 det(𝐴𝐴) = 1 또는 −1입니다 

⑥ 𝐴𝐴가 직교행렬이면 유클리드 내적공간 𝑅𝑅𝑛𝑛의 모든 𝑥̅𝑥에 대하여 �|𝐴𝐴𝑥̅𝑥|� = �|𝑥̅𝑥|� 입니다 

⑦ 𝐴𝐴가 직교행렬이면 유클리드 내적공간 𝑅𝑅𝑛𝑛의 모든 𝑥̅𝑥 , 𝑦𝑦�에 대하여< 𝐴𝐴𝑥̅𝑥 ,𝐴𝐴𝑥̅𝑥 >=< 𝑥̅𝑥 ,𝑦𝑦� >입니다 
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𝑒𝑒𝑒𝑒) �𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 𝑏𝑏 − 𝑎𝑎
𝑎𝑎 − 𝑏𝑏 𝑏𝑏 + 𝑎𝑎� 가 직교행렬이 되기위한 조건과 이 행렬의 행렬식을 구하시오 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


